
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Αντιπροσωπεία της Ρωσικής Εκκλησίας παρέστη
στην εξόδιο ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχου
Αντιοχείας Ιγνατίου Δ΄
[gallery]

Στην εξόδιο ακολουθία του μακαριστού Πατριάρχου της Μ. Θεουπόλεως Αντιοχείας και πάσης
Ανατολής κ. Ιγνατίου Δ΄ παρέστη στις 9 Δεκεμβρίου 2012 η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Ρωσίας με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνα, Πρόεδρο του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας.

Της ακολουθίας στον Ιερό Ναό Αγίου Νικολάου του Θαυματουργού στη συνοικία της Βηρυτού
Ασραφία προεξήρχε ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος,
συμπαραστατούμενος από τους Μακαριωτάτους  Αρχιεπισκόπους Κύπρου Χρυσόστομο και
Αλβανίας Αναστάσιο. Επίσης συμμετείχαν και οι αντιπροσωπείες των κατά τόπους Ορθοδόξων
Εκκλησιών με επικεφαλής τον Μητροπολίτη Ερμουπόλεως Νικόλαο (Πατριαρχείο Αλεξανδρείας),
τον Μητροπολίτη Φιλαδελφείας  Βενέδικτο (Πατριαρχείο Ιεροσολύμων), τον Μητροπολίτη Λεντέχ
και Τσαγκέρας Στέφανο (Πατριαρχείο Γεωργίας), τον Επίσκοπο Μοράβιτσι Αντώνιο (Πατριαρχείο
Σερβίας), τον Αρχιεπίσκοπο Κάτω Δούναβεως Κασσιανό, τον Μητροπολίτη Λαγκαδά Ιωάννη
(Εκκλησία της Ελλάδος), τον Επίσκοπο Quebec Ειρηναίο (Ορθόδοξη Εκκλησία εν Αμερικῃ).

Προσευχές, οι οποίες σύμφωνα με την τηρουμένη από την Εκκλησία της Αντιοχείας παράδοση
περιελάμβαναν πασχαλινούς ύμνους, έγιναν στην Αραβική, στη Ελληνική, στην Εκκλησιαστική
Σλαβονική, στη Σερβική, στη Γεωργιανή και τη Ρουμανική γλώσσα.

Στο κατάμεστο Ναό επίσης παραβρέθηκε ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας του Λιβάνου Μισέλ
Σουλεϊμάν, ο Πρωθυπουργός του Λιβάνου Ν. Μικάτι, Επικεφαλής και αντιπρόσωποι των
ετεροδόξων χριστιανών, ο Πρέσβης της Ρωσικής Ομοσπονδίας στο Λίβανο κ. Α. Ζασύπκιν, μέλη του
διπλωματκού σώματος, διαπιστευμενα στη Βηρυτό, πλήθος κληρικών και λαϊκών του Πατριαρχείου
Αντιοχείας, εκπρόσωποι του κοινού του Λιβάνου και της Συρίας.

Ληξάσης της εξοδίου ακολουθίας ο Παναγιώτατος Οικουμενικός Πατριάρχης Βαρθολομαίος, οι
Μακαριώτατοι Αρχιεπίσκοποι Κύπρου Χρυσόστομος και Τιράνων και πάσης Αλβανίας Αναστάστιος
εξέφρασαν τα θερμά τους συλλυπητήρια προς τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου
Εκκλησίας της Αντιοχείας επί τῃ κοιμήσει του Προκαθημένου αυτής.

Ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας ανέγνωσε το συλλυπητήριο μήνυμα του Αγιωτάτου
Πατριάρχου Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κυρίλλου πτος τους Ιεράρχες, τον ιερό κλήρο και
τους λαϊκούς του Πατριαρχείου Αντιοχείας, όπου μεταξύ άλλων αναφερόταν: «Ειλικρινή θλίψει δεν
πληροί τις καρδιές των Ιεραρχών, του ιερού κλήρου και των πιστών τέκνων της Εκκλησίας της
Αντιοχείας μονον, αλλά και των άλλων Ορθοδόξων Εκκλησιών, όπου ήταν πολυ γνωστός και
αγαπητός ο μακαριστός Προκαθήμενος, ως ένας από τις πλέον λαμπρές μορφές του σύγχρονου
χριστιανικού κόσμου...

Η Αρχιερατική διακονία του Πατριάρχου Ιγνατίου είτε από τη θέση του ποιμενάρχου της αρχαίας
Μητροπόλεως Παλμύρας, είτε της Λαοδικείας, είτε από τον ένδοξο Θρόνο των Αγίων και



Πρωτοκορυφαίων Αποστόλων Πέτρου και Παύλου χαρακτηρίζεται από το ένθερμο ζήλο για τον
εμπιστευθέντα σε αυτό κλήρο του Χριστού. Η υπό την οιακοστροφία του Ορθόδοξη Εκκλησία της
Αντιοχείας, κάποτε η μεγαλύτερη από τις χριστιανικές κοινότητες στην Ανατολή, εώς σήμερα είναι
ο προμαχώνας της Ορθοδοξίας. Δεν είναι τυχαίο ότι η Μεγάλη Θεούπολη της Αντιοχείας
αποκαλείται «οφθαλμός και πήλη της Ανατολής»...

Ο Πατριάρχης Ιγνάτιος αγωνιζόταν για την ειρηνική συμβίωση των εκπροσώπων των διαφορετικών
θρησκειών και πολιτισμών, και συνέβαλε τα μέγιστα στην εδραίωση της ειρήνης στην Εγγύς
Ανατολή εκείνα τα χρόνια, όταν η αρχαία βιβλική γη πάλιν αποτέλεσε πυρήνα των δραματικών
εξελίξεων, οι οποίες εν πολλοίς καθορίζουν την ανάπτυξη του ανθρωπίνου πολιτισμού.

Μια από τις μεγαλύτερες συμβολές του αοιδίμου Πατριάρχου ήταν η ίδρυση του Πανεπιστημίου
Μπαλαμάντ παρά την ομώνυμη Ιερά Μονή, ενός μεγάλου εκπαιδευτικού κέντρου στην Ανατολική
Μεσόγειο».

Ο Πατριάρχης Μόχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος επίσης αναφέρεται στην προσφορά του
μακαριστού κ. Ιγνατίου στον πνευματικό φωτισμό της νειολαίας.

Υπό την καθοδήγηση του Πατριάρχου Ιγνατίου εκτίσθησαν πολλές νέες Ιερές Μονές και Ναοί στη
Συρία και το Λίβανο, αναστήλώθησαν αρχαίες Μονές, αναπτύχθη πλούσιο κατηχητικό έργο. Πολλές
προσπάθειες κατέβαλε ο μακαριστός στην ιεραποστολή στην Ορθόδοξη Διασπορά. Εκατομμύρια
Ορθόδοξοι Άραβες της Δυτικής Ευρώπης, της Αμερικής και της Αυστραλίας βρήκαν σωτήριο
καταφύγιο στις ενορίες του Πατριαρχείου Αντιοχείας..

Σύμφωνα με τον Προκαθήμενο της Ρωσικής Εκκλησίας ο μακαριστός κ. Ιγνάτιος επανειλημμένως
επισκεπτόταν το Πατριαρχείο Μόσχας, όπου πάντα ετύγχανε θερμής υποδοχής, σεβασμού και ήταν
αγαπητός για τις ειρηνευτικές του πρωτοβουλίες και τη συμβολή στην προώθηση της ενότητος των
Ορθοδόξων.

«Χρόνια γνώρισα προσωπικά τον Μακαριστό Πατριάρχη. Μετά ιδιαίτερης θέρμης αναμιμνήσκομαι
των προσφάτων μας συναντήσεων και επικοινωνίας στη Συρία και το Λίβανο, της φιλοξενίας του
Πατριάρχου Ιγνατίου προς εμέ, και την αδελφική του αγάπη. Ξέρω καλά πόσο τον στενοχωρούσαν
οι σημερινές τραγικές εξελίξεις στην Εγγύς Ανατολή, πόσο λυπόταν η ψυχή του για τα αθώα
θύματα, πόσο θερμή ήταν η προσευχή του για την επανεγκαθίδρυση της ειρήνης και της
αδελφοσύνης. Πιστεύω ότι ο Πανοικτίρμων Θεός θα εισακούσει τις δεήσεις του πιστού του
θεράποντος. Ο Κύριος να δώσει στον μακαριστό Πατριάρχη Ιγνάτιο αιωνία ανάπαυση και κατατάξει
τη ψυχή του, όπου επισκοπεί το φως του προσώπου του Θεού», έκλεισε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσιών Κύριλλος.

Επίσης τα συλλυπητήριά του προς τα μέλη της Ιεράς Συνόδου της Ορθοδόξου Εκκλησίας της
Αντιοχείας εξέφρασε ο Πρόεδρος του Λιβάνου κ. Μ. Σουλεϊμάν. Ο επίτιμος Πρόεδρος του Παπικού
Συμβουλίου Πολιτισμού Καρδινάλιος Πολ Πουπάρ ανέγνωσε τα συλλυπητήρια του Πάπα Ρώμης
Βενεδίκτου ΙΣΤ΄.

Εν συνεχεία η νεκρώσιμη πομπή με τη σωρό του μακαριστού Πατριάρχου Ιγνατίου Δ΄ξεκίνησε με
κατεύθυνση τη Δαμασκό. Τη Δευτέρα, στις 10 Δεκεμβρίου, με κάθε επισημότητα η σορός θα
τοποθετηθεί στον τάφο των Πατριαρχών της Αντιοχείας στο χώρο του Σεπτού Ιερού Πατριαρχικού
Ναού Κοιμήσεως της Θεοτόκου στο ιστορικό τμήμα της Δαμασκού.

Απόγευμα της 9ης Δεκεμβρίου η αντιπροσωπεία της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας αναχώρησε
από τη Βηρυτό στη Ρωσία. Στο αεροδρόμιο τον Μητροπολίτη Ιλαρίωνα προεπεμψαν ο



Αρχιεπίσκοπο Φιλιππουπόλεως Νήφων, εκπρόσωπος του Πατριάρχου της Μ. Θεουπόλεως
Αντιοχείας και πάσης Ανατολής παρά τον Πατριάρχη Μόσχας και Πασών των Ρωσιών και ο
Πρέσβης της Ρωσίας στο Λιβάνο κ. Α. Ζασύπκιν.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/53322/
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